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Szybkie pytania do Pani Barbary
Książka czy film?

Książka.

Ulubiona książka z dzieciństwa to…

Wszystkie kryminały.

Chwila wytchnienia w lesie czy w kawiarni?

W lesie.

Buty sportowe czy eleganckie?

Eleganckie.

Najczęściej wypożyczana książka to…

,,Dzienniczek cwaniaczka”.

Góry czy Mazury?

Góry.

Ulubiony deser to…

Tiramisu.

Wiosna czy lato?

Lato.

Mickiewicz czy Słowacki?

Słowacki.

Weekend w domu czy weekendowy wypad?

Weekendowy wypad.

Biblioteka czy świetlica szkolna?

Zdecydowanie biblioteka.

Gry planszowe czy terenowe?

Planszowe.

Paryż czy Nowy Jork?

Paryż.

Wpracy najbardziej lubię…

Kontakt z fajnymi dzieciaczkami.

Najbardziej lubię w uczniach…

Kreatywność.

Moja największa pasja to…

Francuski.

Najdziwniejszy otrzymany prezent to…

Śmieszne korale.

Wolność to…

Swoboda dokonywania wyborów.
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Pani Ewo, na początku chciałbym bardzo

serdecznie pogratulować wygranych eliminacji

do Ogólnopolskiego Finału Odysei Umysłu. Jakie

emocje towarzyszyły naszym drużynom?

Bardzo dziękuję w imieniu swoim i naszych drużyn.

To dla nich bardzo pracowity i stresujący czas.

Sporo pytań przygotowałeś, to będzie długi wywiad

:)

W ubiegłych latach uczestniczyłem w tych

emocjach i znam ten konkurs. Ale może

powiedzmy wszystkim, co to w ogóle jest ta

Odyseja Umysłu. Nazwa jest bardzo…

enigmatyczna…

Może zacznę od początku. Odyseja, to program

edukacyjny realizowany w formie

międzynarodowego konkursu, w którym co roku

bierze udział kilkadziesiąt tysięcy uczniów i

studentów z całego świata. Patronat nad polską

edycją sprawuje Minister Edukacji Narodowej. W

naszej szkole odyseję realizujemy od 3 lat w formie

zajęć dodatkowych. Uczestnicy zajęć z góry są

nastawieni na udział w konkursie i na tym polegają

nasze zajęcia.

Celem Odysei jest rozwój zdolności twórczych.

Uczymy dzieci i młodzież kreatywnego i

krytycznego myślenia, angażując grupy

uczestników w proces twórczego rozwiązywania

problemów, które rozwiązać można na wiele

sposobów.

W tym wszystkim chodzi też o nieszablonowość,

czyli takie pomysły, które zacierają ścieżki myślenia

oczywistego, zadając pytania, na które możemy

znaleźć więcej niż jedną odpowiedź.

Edycja krajowa realizowana jest przez fundację

Odyssey of the Mind Polska, która jest wyłącznym

licencjonowanym partnerem międzynarodowego

programu.

Odyseja Umysłu obecna jest w Polsce od ponad 30

lat. Z biegiem lat Odyseusze z Polski weszli do

ścisłej światowej czołówki. Do tej pory na finałach

w USA drużyny z Polski 54-krotnie zdobyły Złoty

Puchar i tytułMistrzów Świata.

Czym tegoroczny konkurs różni się od

ubiegłorocznych edycji?

Tegoroczny konkurs różni się od poprzednich, w

których braliśmy udział, tylko tym, że musieliśmy

przejść eliminacje regionalne, kwalifikujące nas do

finałów ogólnopolskich. I jak już wiemy, obie

drużyny z naszej szkoły przeszły dalej.

Z jakimi problemami długoterminowymi będą

sięmierzyć nasze drużyny?

Problem, z jakim się mierzą, to książki od kuchni.

Polega na wyborze jednej z siedmiu podanych

książek i stworzeniu autorskiego przedstawienia,

które twórczo nawiąże do jej wskazanego,

nieoczywistego fragmentu. Sceneria z kart powieści

- obejmująca dekoracje i rekwizyty - zainspiruje

oryginalną postać Kreatywnego Kucharza do

przygotowania - przy użyciu nietuzinkowego

gadżetu kuchennego - jakiegoś przesmacznego
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posiłku.

Do udziału w Odysei Umysłu potrzebne są

przygotowania, czas, ale też finanse. W jaki

sposób w tym roku drużyny „zarabiają” na

wyjazd i jak można je wesprzeć?

Przygotowanie się do konkursu to jedno. Niestety

wiąże się to również z kosztami, które trzeba

ponieść, np. zakup kompendium Odysei Umysłu -

czyli zbiór najpotrzebniejszych materiałów dla

trenerów i drużyn, wspomagający ich w całym

procesie (tutaj akurat duże wsparcie ze strony

szkoły, która co roku finansuje nam to

kompendium), dalej zakup karnetów drużynowych,

które są nieodłączną częścią udziału w konkursie.

Oczywiście do tego dochodzi: zakup materiałów,

części kostiumów itp. oraz dojazd, noclegi i

wyżywienie. Nasze drużyny najczęściej organizują

słodkie piątki i kiermasz wiosennowielkanocny.

Dochód w pełni przeznaczają na wydatki

odysejowe. Oczywiście, to najczęściej mały procent,

ale zawsze coś :)

Wróćmy do samego konkursu. Jest Pani trenerką

Odysei od kilku lat. Jakim najcenniejszym

doświadczeniem może się Pani podzielić?

Tak, prowadzę drużyny od 3 lat. Jest to dla mnie

zawsze coś nowego, motywującego i

emocjonalnego. Są wyzwania, którym trzeba

podołać, żeby iść dalej. Najczęściej mam tak, że

mocno odczuwam emocje swojej drużyny, a przy

tym muszę zachować zimną krew i wspierać ich

najlepiej jak potrafię, bo przecież przedstawienie

tego, co przygotowali, leży już tylko i wyłącznie po

ich stronie, a ja się temu z podziwem przyglądam.

Najcenniejsze doświadczenie? Mogłabym

wymienić wiele, ale te najważniejsze dla mnie, to

małe sukcesy, które odbieram na wielką skalę, bo

wiem, ile pracy trzeba w to włożyć. Każde miejsce

zajęte przez moją drużynę na konkursie jest

ziarnem, które sami zasiali. Wierzę w to mocno, że

ono zakiełkuje i w przyszłości przyniesie im wiele

korzyści, będą niezależni, przedsiębiorczy, otwarci i

pewni siebie. Dlatego w Odysei Umysłu każdy jest

zwycięzcą!

Cenię sobie również to, że podczas w konkursu oraz

na wyjazdach doszkalających trenerów mogę

spotkać cudownych ludzi, z którymi rozmawiam,

wymieniam się doświadczeniami, oglądam to co

stworzyli i się inspiruję.

Czy etap eliminacji regionalnych upewnił

drużyny, że są całkowicie gotowe do finału, czy

pojawiły się niedociągnięcia lub nieprzewidziane

sytuacje, które trzeba jeszcze skorygować?

Etap eliminacji - ja nazywam etapem

sprawdzającym. Właśnie dlatego, że nawet gdyby

nas wyeliminowano, to i tak sprawdziliśmy się na

etapie, w którym brało udział bardzo dużo drużyn i

to jest również ogromny sukces! Oczywiście, że

pojawiły się elementy, które trzeba poprawić,

dopracować albo wprowadzić, bo nie zostały

przedstawione, a powinny. To właśnie idealny

moment, żeby się udoskonalić i pokazać w jeszcze

lepszym wydaniu! Chciałabym, żeby każdy miał

ogrom satysfakcji z, tego co wniósł do drużyny. To

jest bardzo trudne, bo każdy chce i wymaga od
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siebię dużo, więc czasami warto wyhamować

ambicje i skupić się na tym, co już osiągnął.

A jakie cechy lub umiejętności pomagają w tym

konkursie? Kreatywność jest hasłem

sztandarowym Odysei. A poza kreatywnością?

Kreatywność, to podstawa - jak już wspomniałam

myślenie nietendencyjne także. Podam może

przykład, żebyście mogli wcielić się trochę w rolę.

Pomyślcie, że jesteście pocztą głosową

stomatologa? Jak brzmiałaby skrzynka głosowa np.

drwala? Pobudźcie wyobraźnię i do dzieła. Dodam,

że najlepsze odpowiedzi, które słyszałam to,

stomatolog: nie mogę teraz odebrać, poszedłem

wrzucić coś na ząb, lub drwal: nie mogę odebrać,

jestem w macu na swoim zestawie :D.

Ja wiem, ale chciałbym, żeby wszyscy wiedzieli,

czego udział w Odysei może nas nauczyć? Z

jakimi doświadczeniami możemy się tam

spotkać?

Rozwiązując złożone zadania konkursowe - młodzi

ludzie uczą się krytycznie analizować informacje.

Realizując interdyscyplinarne projekty - muszą

zdobywać i łączyć wiedzę z różnych dziedzin, a

przede wszystkim stosować ją w praktyce. Widząc,

że drużyna osiąga więcej, kiedy wykorzysta talenty

oraz zainteresowania wszystkich uczestników -

doceniają pracę zespołową i chętniej współdziałają

z innymi. Uczą się dbać o szczegóły i nie poddawać

przy niepowodzeniach, konstruktywnie kierować

emocjami i grać fair.

Czego uczy? Myślę, że eksperymentować i

świadomie podejmować ryzyko. Odyseja

przekonuje, że błąd to nie porażka, a źródło

wniosków na przyszłość.

Celem jest wyrażenie siebie i swoich umiejętności

oraz ultra dobra zabawa. Odyseusze uczą sięmarzyć

- odważnie i w oparciu o cele, doświadczania

czegoś. To piękne! Każdy kto tego doświadczył, wie

że warto - prawda Szymonie?

A więc co tak naprawdę jest celem Odysei?

Wygrana czy coś więcej?

Wygrana czy coś więcej? Oczywiście, że wygrana.

Dla mnie to pojęcie złożone, wygrani jesteśmy już

na starcie, a przejście do Finałów Światowych, to

wspinanie się po kolejnych szczeblach swoich

możliwości. Jeśli trafimy na sam szczyt, to już

będzie zaszczyt!

Gdyby miała Pani udzielić tylko jedną radę

naszym drużynom, to jak by ona brzmiała?

Że za każdym razem ich podziwiam i sporo się od

nich uczę. Proszę, żeby nie zapominali, że

cokolwiek się nie wydarzy, to będzie dla nich lekcja,

z której mogą wynieść takie wnioski, jakie stworzą

w swoich głowach! Pozwólcie sobie na beztroskę,

jesteście na najlepszym etapie swojego rozwoju!

Pękam z dumy, kiedy widzę, że pomimo stresu,

który ich (i mnie :D ) przeszywa od góry do dołu i

czasem paraliżuje, to stawiają temu czoła, walczą i

dają z siebie zawsze 200 %!!!

To jeszcze na koniec - kiedy mamy trzymać

kciuki za nasze drużyny?

Trzymajcie za nas kciuki 5 i 6 kwietnia.

Pani Ewo, jeszcze raz serdecznie Pani dziękuje za

bardzo ciekawy wywiad!
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Dziękuję Ci za rozmowę, było mi bardzo miło

przybliżyć temat Odysei innym odbiorcom.

Wszystkim życzę wytrwałości i odwagi w dążeniu

do przekształcania marzeń w rzeczywistość.

Wspaniałego dnia!
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Wiadomości z naszej szkoły
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Wydawnictwo Naukowe PWN co roku organizuje plebiscyt na młodzieżowe słowo roku, a teraz

mamy okazję, aby i w naszej szkole wybrać to, które najlepiej oddaje ducha młodzieżowej mowy!

Zgodnie z prośbą naszej szkolnej społeczności, Samorząd Uczniowski postanowił zorganizować

głosowanie, w którym wybierzemy nasze młodzieżowe powiedzenie roku.

Głosowanie odbędzie się do 25 marca 2025 roku. Wybierzmy wspólnie słowo, które stało się

częścią naszej codziennej rozmowy! Zachęcamy wszystkich do udziału i do podzielenia się swoimi

typami!

Ogłoszenia Samorządu Uczniowskiego

DZIEŃMYŚLI BRATERSKIEJ
DzieńMyśli Braterskiej to specjalne święto skautów i harcerzy na całym świecie, obchodzone 22

lutego. To dzień, w którym myślimy o wszystkich skautach i harcerzach na świecie, o tym, że

jesteśmy jedną wielką rodziną, niezależnie od tego, gdzie mieszkamy i jakim językiem mówimy.

Żeby to uczcić, na przykład wysyłamy kartki, organizujemy gry i zabawy, albo robimy coś dobrego

dla innych.

A co to ZHP? ZHP to Związek Harcerstwa Polskiego, czyli największa organizacja harcerska w

Polsce. Harcerze w ZHP uczą się różnych przydatnych rzeczy, jak przetrwanie w lesie, udzielanie

pierwszej pomocy, ale też jak być dobrym obywatelem i pomagać innym. Na zbiórkach harcerze grają

w gry, śpiewają piosenki, uczą się nowych umiejętności i spędzają czas razem na łonie natury. To

super sposób na rozwĳanie swoich pasji i zawieranie nowych przyjaźni!

Amelia Hoppe

Artykuły
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Korektor - Pani Dagmara Burchardt

Redaktor Naczelny - Szymon Marecki

Osoby udzielające wywiadu - Pani Ewa Kasperek oraz Pani Barbara Słowik-Popow

Autorzy artykułów tego wydania -Amelia Hoppe

Redakcja ,,Bonumnews”
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Pani Dagmary, Pani Barbary oraz Pani Ewy.

To wydanie nie
powstało by bez…

www.bonumfuturumsu.blog

Zapraszamy do kontaku na adres mailowy:
redakcjabonumews@gmail.com

Chcesz przeprowadzić
wywiad, napisać

arytkuł?


